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Dada la arista A-E, a escala 1:5, se pide:
1° Trazar el cubo de lado el de la arista y cuyas caras contiguas forman 45° con el horizontal.

(4p)

2° Dibujado el cubo, sustraer del mismo un cubo cuyo lado es la mitad y uno de cuyos
vértices coincide con el vértice superior derecha del cubo obtenido. (4p)
3° Cual es el volumen de la figura asi obtenida. (2p)
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Dada la cara V-A-B de una piramide regular de base triangular, en el horizontal, a escala

1:2, se pide:

1° Trazar dicha piramide, eligiendo de las soluciones posibles la que queda por encima del

horizontal. (5p)

2° Copiese la piramide obtenida a la derecha de la construccién anterior 80 u. y tracese el
modelo sélido correspondiente a dicha piramide.(3p)
3° Obténgase la superficie de la seccion producida a la piramide por AB y el punto medio
de la arista opuesta. (2p)
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El segmento AB es una de los aristas de la base pentagonal de un prisma regular.

AB es una recta horizontal (paralela al PH) y las coordenadas universales de "A" son (0,0,0), situandose el
segmento tal y como se describe en el dibujo adjunto.

La cara lateral del prisma que parte del lado de la base AB forma 150° con el Plano Horizontal (sentido
positivo del angulo) y la altura del prisma es de 100 mm.

SE PIDE:

1. Construir el prisma regular, sabiendo que los restantes vértices del prisma tienen mayor cota que Ay B.
2. Hallar la seccién producida en el prisma por un plano de perfil que pase por el punto B. ;Cual es el area
de esta seccion, en mm2?

3. Hallar la interseccion del prisma con la recta "s", definida por los puntos "M"y "N".

Coordenadas universales: M (150,75,125) N (-50,25,25)

4. Realizar la presentacién del ejercicio, en espacio papel (presentacion 1), con un minimo de tres ventanas
(alzado-planta -perspectiva isémeétrica)

*Dibujo adjunto sin escala.
Uds: milimetros
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En la ciudad de Basilea (Suiza) se ha propuesto realizar un homenaje al fisico y matematico Leonhard Euler, y
dada su contribucién al conocimiento de los poliedros, se ha pensado en la ejecucién de un CUBO junto al Mittlere
Brucke, a orillas del Rin. El proyecto ha salido a concurso y se puede presentar cualquier técnico que sea capaz
de ejecutar el proyecto segun los siguientes datos.

DATOS:

Se sabe que "r" " es la proyeccion horizontal de una recta que pasa por el punto A(0,0,0). "r" es linea de maxima
pendiente de un plano que forma 30 ° con el PH. En este plano se apoya la cara del cubo (es decir, queda por
encima del plano), siendo "A" y "B" dos vértices diagonalmente opuestos de dicha cara. El lado del cubo, en la
realidad, mide 7,5 m.

SE PIDE: Formato papel: apartados 1, 2, 3. Ordenador: apartados 1,2,4y 5

1. Dibujar el cubo segun los datos anteriores. (5 p).

2. ;A qué escala se estaria representando el poliedro? (1 p)

3. Hallar la seccion producida en el cubo por el plano proyectante vertical que pasa por los puntos "A", "B". ; Cual
es el area real de la seccion en cm?? (4 p)

4. Hallar el lugar geométrico en el espacio desde el que se ve la diagonal AB bajo un angulo capaz de 90°. (2 p)
5. Realizar la presentacion, en espacio papel, disponiendo las vistas de Alzado, Planta y Perspectiva. Sefialar la
escala del dibujo. (2 p)
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En el afio 2013 se cumplira el 230 aniversario de la muerte de Leonhard Euler, quien publicé en 1750 su Teorema
de los Poliedros. Euler murid en la ciudad rusa de San Petersburgo, por lo que esta ciudad ha propuesto erigir, a
orillas del rio Neva, un poliedro monumental en su memoria. DATOS:

La recta "m" definida por los puntos "P-S" representa un pilar metalico inclinado. La recta "p" representa otro pilar de
50 m de altura, perpendicular al PH, siendo el punto "X" la base de apoyo sobre el PH y "A" el punto superior del
pilar. El punto "A" es uno de los vértices de la cara de un tetraedro, situandose los otros dos vértices de dicha cara
sobre el pilar inclinado "m".

SE PIDE: (Papel los cuatro primeros apartados)

1. A que escala esta el dibujo adjunto, sabiendo que el pilar "p" mide en la realidad 50 m? (1p)

2. Dibujar el tetraedro segun los datos anteriores, eligiendo la solucion en la que el 4° vértice tiene mayor cota. (4p).
3. Determinar la dimension real del lado del tetraedro, expresandola en metros. (1p)

4. Sefialar una de las secciones cuadradas en el tetraedro. (1p)

5. Hallar el lugar geométrico en el PH desde el que se ve la arista AB del tetraedro bajo un angulo de 90°. (2p)

6. Realizar la presentacion, disponiendo las vistas de Alzado, Planta y Perspectiva. Sefalar la escala del dibujo. (1 p)
Nota: Las cotas del ejercicio estan en metros
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Una piramide de base pentagonal regular de lado 25 mm, 1,2,3,4,5, esta apoyada sobre el

horizontal y su vértice es es V, de coordenadas con respecto a 1, -50,-50,70. Dicha piramide se
corta por un plano. Se pide:
1. Represéntese dicha piramide. (5p)
2. Obténgase el plano perpendicular a V1 por su punto medio(3p)
3. Obténgase su seccion en VM. (2p)
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Se desea instalar una esfera armilar @ 4 m, soportada sobre cuatro troncos de piramide de base
cuadrada y de lado 1 m. y situadas segun el croquis adjunto. Dichas piramides tienen un mismo
vértice, que es el centro de la esfera y se apoyan en un punto de su eje. Los planos que cortan a
las respectivas piramides han de ser perpendiculares al radio de la esfera que pasa por el punto
de contacto. Se pide representar los troncos de las piramides y su esfera, para ello:

1. Represéntese una piramide y el plano perpendicular al eje de la piramide a 2 m del vértice.
(4p)

2.Realicese el corte y dibujense los restantes soportes de la esfera.(4p)

3.Dibujese la esfera en otra capa, denominada esfera. (2p)
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Se ha disefiado una farola de tres luminarias de la que se conocen los siguientes datos:

AB es el tramo de la columna que va desde el suelo hasta la altura de las luminarias, 4,5 metros.

C representa la posicién de una de las luminarias. Las tres estan uniformente distribuidas alrededor

de la columna.
Las luminarias estan unidas a la columna mediante tirantes que forman 30° con el plano horizontal.

La zona de iluminacion de cada luminaria es un cono recto cuyo vértice es la misma luminaria y el contorno
de la zona iluminada en el suelo pasa por el pie de la farola (punto A).

Se pide:

1. Hallar graficamente la longitud de los tirantes y la altura total de la farola. Valores en metros.

2. Representar la farola con las tres luminarias y sus tirantes.

3. Representar los conos de las zonas iluminadas. ¢Angulo de dichos conos?
4. Rayar las zonas del suelo que presentaran una mayor iluminacion.
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Se ha disefiado una farola de 4 luminarias de la que se conocen los siguientes datos:

La recta r representa un tramo de la columna.

A representa la posicion de una de las luminarias. Las cuatro estan uniformente distribuidas
alrededor de la columna. La altura de las luminarias con respecto de la base es de 3 metros.

Las luminarias estan unidas a la columna mediante dos barra: la barra AB y la barra AC que forma un
angulo de 90° con AB.

La zona de iluminacion de cada luminaria es un cono recto cuyo vértice es la misma luminaria y el eje de dicho
cono coincide con la recta AC. El angulo de dicho cono es de 60°
Se pide:

1. Hallar graficamente la longitud de AC y la altura total de la farola. Valores en metros.

2. Representar la farola con las 4 luminarias y sus barras.

3. Representar los conos de las zonas iluminadas, asi como las zonas iluminadas del suelo.
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PLANOS ACOTADOS



Se pretende construir una plataforma rectangular, a cota 140 metros. Se pide:

1. Representar la situacion final del movimiento de tierras, sabiendo que la pendiente del
desmonte es 3/4 y la del terraplén 45°. (5p)

2. Obténgase el perfil del terreno segun AC, antes y después de la explanacién, tomando una
escala vertical Ev=1:250. (3p)

3. En el punto C, se ha instalado una antena de 5 m. de altura. Determinese la longitud y el
angulo que forma la linea que une el extremo de la antena con el punto B a cota 140. (2p)
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Se pretende construir una plataforma rectangular, a cota 140 metros. Se pide:
1. Representar la situacion final del movimiento de tierras, sabiendo que la pendiente del
desmonte es 3/4 y la del terraplén 45°. (5p)
2. Obtengase el perfil del terreno segun AC, antes y después de la explanacién, tomando una
escala vertical Ev=1:250. (3p)
3. En el punto C, se ha instalado una antena de 5 m. de altura. Determinese la longitud y el
angulo que forma la linea que une el extremo de la antena con el punto B a cota 140. (2p)

E=1:500
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:500, se pretende realizar una cimentacion flotante a
cota 24m, para poder construir un edificio hasta la cota 33, con la forma indicada en el dibujo. Se
pide:

1. Representar la explanacion siendo la pendiente de desmonte de 45° y la de terraplén a
decidir por el alumno, indicando claramente el valor tomado P=............ (5p)
2. En el punto C existe una acometida eléctrica sobre un poste de 10 metros de altura. Calcular
la altura del poste que hay que colocar en A para que la altura minima de todo el tendido
eléctrico sobre el terreno después de la realizacion de los desmontes y/o terraplenes sea de 3,5
metros. Nota: se supone que el cable no forma catenaria, es decir, es recto.(3p)
3. Longitud en m. de la acometida eléctrica al edificio, AC, y angulo que forma con la horizontal.

(2p)
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:500, se pretende realizar una cimentacion flotante a
cota 24m, para poder construir un edificio hasta la cota 33, con la forma indicada en el dibujo. Se
pide:

1. Representar la explanacion siendo la pendiente de desmonte de 45° y la de terraplén a
decidir por el alumno, indicando claramente el valor tomado P=............ (5p)
2. En el punto C existe una acometida eléctrica sobre un poste de 10 metros de altura. Calcular
la altura del poste que hay que colocar en A para que la altura minima de todo el tendido
eléctrico sobre el terreno después de la realizacion de los desmontes y/o terraplenes sea de 3,5
metros. Nota: se supone que el cable no forma catenaria, es decir, es recto.(3p)
3. Longitud en m. de la acometida eléctrica al edificio, AC, y angulo que forma con la horizontal.
(2p)
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el fondo de la balsa (6p).

E=1:500

2. Se pide hallar los angulos y la verdadera magnitud del triangulo ABC. (4p)

En el terreno que se adjunta, a escala 1:500, se muestra una balsa de decantacion-floculacion de lodos y aceites. El
procedimiento consiste en hacer decantar las grasas, aceites y lodos afiadiendo distintos productos floculantes para
conseguir un agua con ph neutro y asi poder hacer el vertido a un arroyo cercano. La balsa esta dividida en cuatro
compartimentos, el aporte de agua (punto B) se realiza a cota 63 en el compartimento 1, del cual pasa al 2 cuyo nivel
es 30 cm menor, luego al 3 cuyo nivel es 30 cm menor que el anterior y al 4 con otro desnivel de 30 cm. para efectuar
los diferentes tratamientos. La balsa de decantacion esta situada a cota 63 y tiene una profundidad de 5 m con
pendiente interior 2,5 . Para poderla construir se realiza primero la explanacion del terreno a cota 63 y a continuacion
se excava la balsa. Se pide:
1. Representar la explanacion necesaria, siendo la pendiente de desmonte P=1/2 y de terraplén P=1/3. Represéntese
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:500, se muestra una balsa de decantacion-floculacion de lodos y aceites. El
procedimiento consiste en hacer decantar las grasas, aceites y lodos afiadiendo distintos productos floculantes para
conseguir un agua con ph neutro y asi poder hacer el vertido a un arroyo cercano. La balsa esta dividida en cuatro
compartimentos, el aporte de agua (punto B) se realiza a cota 63 en el compartimento 1, del cual pasa al 2 cuyo nivel
es 30 cm menor, luego al 3 cuyo nivel es 30 cm menor que el anterior y al 4 con otro desnivel de 30 cm. para efectuar
los diferentes tratamientos. La balsa de decantacion esta situada a cota 63 y tiene una profundidad de 5 m con
pendiente interior 2,5 . Para poderla construir se realiza primero la explanacion del terreno a cota 63 y a continuacion
se excava la balsa. Se pide:

1. Representar la explanacion necesaria, siendo la pendiente de desmonte P=1/2 y de terraplén P=1/3. Represéntese
el fondo de la balsa (6p).
2. Se pide hallar los angulos y la verdadera magnitud del triangulo ABC. (4p)
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:1000, se muestra una pequefia bahia en la que se pretende realizar un
puerto. La entrada del puerto es AB y se desea drenar hasta 4 m de profundidad. La pendiente del desmonte es del
100%. Se pide:

1. Realicese el desmonte correspondiente, de modo que el contorno del puerto quede a cota 0 (4p)

2. Represéntese el puerto tras ser dragado, siendo la pendiente y la profundidad las que se han indicado. (2p)
3. Dibujese el perfil CC, antes y después de la construccién del puerto. (4p)
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:1000, se muestra una pequefia bahia en la que se pretende realizar un
puerto. La entrada del puerto es AB y se desea drenar hasta 4 m de profundidad. La pendiente del desmonte es 0.5.
Se pide:

1. RFZaaIicese el desmonte correspondiente, de modo que el contorno del puerto quede a cota 0 (4p)

2. Represéntese el puerto tras ser dragado, siendo la pendiente y la profundidad las que se han indicado. (2p)

3. Dibujese el perfil CC, antes y después de la construccién del puerto. (4p)
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:1000, se muestra una zona costera en la que se pretende realizar un puerto.
La entrada del puerto es 1-2 y se desea drenar hasta 5 m de profundidad. La pendiente del desmonte es 50%, y la
del terraplén y excavacion del puerto hasta alcanzar los -5m es de 60°. La linea de la costa no se modifica (es decir,
queda vertical). Se pide:

1. Realicese el desmonte correspondiente, de modo que el contorno del puerto quede a cota 5 (4p)
2. Represéntese el puerto tras ser dragado, siendo la pendiente y la profundidad las que se han indicado. (2p)
3. Dibujese el perfil ABC, antes y después de la construccion del puerto. (4p)

vy E=1:1000
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En el terreno que se adjunta, a escala 1:1000, se muestra una zona costera en la que se pretende realizar un puerto.
La entrada del puerto es 1-2 y se desea drenar hasta 5 m de profundidad. La pendiente del desmonte es 50%, y la
del terraplén y excavacion del puerto hasta alcanzar los -5m es de 60°. La linea de la costa no se modifica (es decir,
queda vertical). Se pide:

1. Realicese el desmonte correspondiente, de modo que el contorno del puerto quede a cota 5 (4p)
2. Represéntese el puerto tras ser dragado, siendo la pendiente y la profundidad las que se han indicado. (2p)
3. Dibujese el perfil ABC, antes y después de la construccion del puerto. (4p)
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DIBUJO TECNICO
DISENO



El semaforo que se muestra, queda situado en la parte baja del poste para ser visto por los automovilistas
mas cercanos. En el dibujo adjunto se ha representado el poste y la parte de la luminaria, que se atornilla
mediante dos tornillos allen, sobre una caja, la cual se sujeta al poste mediante otros dos tornillos similares
con la tuerca correspondiente. Para que quede sujeto de forma estable sobre el poste, que es cilindrico, se
realizan dos resaltes verticales paralelos. La caja se realiza con un espesor de entre 7y 15 mm. y en su
parte posterior tiene un orificio para poder pasar los cables.

SE PIDE:

1. Representar la caja que se ajusta al poste y luminaria, mediante sus vistas, aplicando las normas
correspondientes y acotando con detalle. (10p)

2. Representar la perspectiva que mejor defina la pieza con claridad. (si es en CAD, se dibujan las vistas y
se indican algunas cotas) (10 p)
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Una junta cardan es un mecanismo que permite la transmisién del giro entre dos ejes que
forman cierto angulo. En este caso esta constituida por tres elementos principales. Se dan las

vistas de los dos extremos a escala 1:2, y es preciso disefar la parte central, que es una

barra de seccién similar que se ha de enganchar, dandole la forma adecuada, mediante los
bulones B. La pieza central se ha de adaptar a las medidas que se dan en el dibujo.

SE PIDE:

1. Representar |la pieza central, mediante sus vistas, aplicando las normas correspondientes
y acotando con detalle. (10p)
2. Representar la perspectiva que mejor defina la pieza con claridad. (Se dibujan ademas, en
la presentacion, las vistas y se indican algunas cotas) (10 p)
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En determinados semaforos peatonales las sefiales luminosas que informan al peatén estan separadas de la
columna principal del semaforo y unidas a esta mediante un brazo soporte, como se observa en las imagenes
abajo situadas. En el presente ejercicio se pide disenar dicho soporte siguiendo las siguientes premisas:

a. El soporte esta unido a la columna mediante dos tornillos de métrica M10. La forma geométrica del

soporte en dicha union es la indicada en el croquis.
b. La carcasa donde estan situadas las luminarias ha de roscarse en el soporte.Longitud roscada 30 mm.
c. El espesor del soporte estara comprendido entre 5 y 10 mm, para que de esta manera puedan pasarse

por su interior los cables necesarios para el funcionamiento del seméaforo.

d. En el croquis siguiente (E:1/2) se aprecian las restricciones geométricas y dimensionales que debe de

cumplir el soporte.

Se pide:

1. Realizar el plano con las vistas diédricas necesarias que mejor definan el brazo soporte, empleando la
escala mas adecuada, acotando y aplicando las normas. (10p)
2. Realizar el modelado del brazo asi como la vista Presentacion del mismo que incluya las vistas diédricas
y una vista en perspectiva. Acotacién de las medidas funcionales. (10p)
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El cabestrante (o cabrestante) es un torno accionado a mano o por medio de un motor, destinado a levantar y
desplazar grandes pesos. En la foto se muestra uno con motor eléctrico empleado en coches y camiones. Para
que el cable no se enrede, lleva una guia de rodillos (los rodillos giran libremente). En el dibujo, a escala 1:5, se
muestran los rodillos y los puntos de anclaje de la guia de rodillos.

De acuerdo con el desarrollo de la pieza que se muestra a escala 1:2, cuyo espesor es de 3 mm, se pide disefiar el
elemento que soporta los rodillos, que se obtiene doblando por las lineas de puntos, el cual se fija con tornillos M
10. Se pide: Realizar las vistas diédricas necesarias de dicho elemento, empleando la escala mas adecuada,
acotando y aplicando las normas (10p) y trazar la perspectiva que permita una correcta visualizacion (10p).

Nota: Las medidas que se dan de la posicion de los rodillos, son orientativas y pueden variar del orden de 5 mm.
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La placa perforada de una cerradura, es la parte que se fija al marco y en la cual se introduce el pestillo, que en la
foto que se adjunta consta de cinco cilindros.

De acuerdo con el desarrollo de la placa que se muestra a escala 1:1, cuyo espesor es de 2 mm, que se
corresponde con una cerradura cuyo pestillo consta de cuatro cilindros de @12mm, y se fija con cinco tornillos M 7,
se pide disefiar dicha placa sabiendo que se obtiene por doblado del desarrollo por las lineas de puntos . Se pide:
Realizar las vistas diédricas necesarias de dicho elemento, empleando la escala mas adecuada, acotando y
aplicando las normas (10p) y trazar la perspectiva que
permita una correcta visualizacion (10p).
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Se muestra de forma simplificada, el extremo de la pluma de una grua de la que pende la trécola con la que se
manipulan las cargas, la cual consta de una polea por la que se desliza el cable, el gancho y la armadura, que es la
pieza que une el gancho a la polea. Se muestra una de las formas que suele tener, en la que se ha de considerar qug
ha de sujetar el gancho a la polea mediante un bulén (tornillo M16), que el gancho ha de poder girar 90° sin que la
armadura interfiera, que el cable pueda pasar y circular por la polea y como medida de seguridad, si el bulén (tornillo
M16) que sujeta la polea fallara, que no se desprenda. Se pide:

Realizar las vistas diédricas necesarias de la armadura disefada, siendo el espesor de chapa de 10 a 20 mm,
empleando la escala mas adecuada, acotando y aplicando las normas (10p) y trazar la perspectiva que permita una
correcta visualizacion (10p). Se tienen en cuenta las proporciones, el centrado, limpieza y claridad del dibujo.
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Se muestra de forma simplificada, a escala 1:5 un polipasto enganchado a un carro que se desplaza sobre una viga
IPN 180. Se ha de disenar el carro del polipasto, que se engancha a las cuatro ruedas mediante los tornillos
correspondientes, y al polipasto mediante otros dos tornillos como los representados. El espesor de la chapa
empleada en el carro es de 4-8 mm y para reforzar las partes criticas, es decir donde van los tornillos que actuan
como ejes de las ruedas y los que sujetan el polipasto, se han de reforzar mediante un anillo circular de 10 a 20 mm

de ancho (diferencia de radios del anillo) y de espesor de 12 a 20 mm. Se pide:

Realizar las vistas diédricas necesarias del carro disefiado, empleando la escala mas adecuada, acotando y

aplicando las normas (10p) y trazar la perspectiva que permita una correcta visualizacion (10p).
Se tienen en cuenta las proporciones, el centrado, limpieza y claridad del dibujo.
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